Animé d'un autre esprit – Lille le 19 janvier 2014
Exode 13 : 1-14 ; 1’ : 20-24

Introduction
« Animé d'un autre esprit », c’était le thème de la semaine universelle de prière. Ce verset d’Exode 14 appliqué à Caleb devrait être la marque de tout chrétien : animé d’un autre esprit que celui qui nous entoure. Nous devrions ‘faire la différence’, non parce que nous serions des personnes particulières, mais par le Saint Esprit qui habite en nous.
Qu’est-ce qui fait la différence entre Caleb et son entourage ?

I- État du pays

Pour explorer le pays sont envoyées 12 personnes pour les 12 tribus, représentant le peuple. On peut faire le parallèle avec nous le peuple de Dieu.
Le pays parcouru est extraordinaire, beaucoup d’abondance… Que demande le peuple ? Il y a tout ce qu’il faut. 
C’est la même chose pour nous, nous connaissons le royaume de Dieu, ne l’avons-nous pas espionné ? N’avons –nous pas goûté aux fruits du royaume de Dieu, l’amour, la joie, la paix, etc. 
Nous avons encore à entrer pleinement dans le royaume de Dieu qui nous est donné. Avant de s’y installer il y a quelques obstacles : un peuple fort, des géants, des villes fortifiées. Tout cela est plus fort que nous

II- État du cœur des envoyés et du peuple

Quand les envoyés font leur rapport, tout dérape ; «  le pays où TU nous as envoyé »… au lieu du « pays qui nous est promis, le pays où il y a les tombes d’Abraham, d’Isaac, Jacob et leurs épouses à Hébron. Ils ont prophétisé que ce pays serait à nous selon les promesses divines. » Mais non les envoyés finissent même par dire que ce pays dévore les habitants et qu’ils auraient préféré murir en Égypte. Pourquoi une telle réaction : peur de l’inconnu, du combat, la foi insuffisante face à cette mission, confiance en Dieu peu développé, consécration et spiritualité pas à la hauteur du défi proposé.
Au lieu de reconnaître leur peur et leur manque, les envoyés se sont mis à mentir v32, à exagérer, à déformer la réalité, à délirer et à préférer mourir en Égypte.
Il y a un pays de Canaan, ou une partie de celui-ci dans lequel nous devons entrer. Notre attitude sera-t-elle comme celle des israélites à ce moment ? NON, nous ne voulons pas rester dans un désert.

III- État du cœur de Caleb et Josué

[bookmark: _GoBack]Caleb et Josué voient les choses différemment, de même que Moïse et Aaron qui croient sans avoir vu. Pourquoi cette différence ? : Ils voient que le pays promis par Dieu est excellent, ils ne nient pas les obstacles, mais ne les exagère pas, il sait que Dieu est plus fort que tous les géants et qu’il est avec son peuple. Caleb regarde avec des yeux spirituels
Caleb est rempli de l’Esprit de Dieu, il laisse diriger ses sentiments, ses pensées, ses décisions par Dieu.

Conclusion

Dans quelle partie du pays de Canaan dois-tu entrer ?
S’il y a des peurs, des géants des obstacles, dis-le à Dieu, ne trouve pas des boucs émissaires, ne ment pas, ne caricature pas la situation.
Au-delà des obstacles, des géants qui sont là, peut-être depuis longtemps, regarde à Dieu qui est plus fort, regarde avec des yeux spirituels la réalité.
